



## 一句话说漏嘴，累及儿子婚姻；干涉亲家家事，小两口犯口角 跟亲家来往 尽量别说四句话

婚姻对于每一对新人来说，都是人生的一个转折点。但它绝不仅仅是两个人的结合，更连接着两个家庭。作为双方父母，不管现在还是将来，都避免不了要和亲家打交道，这其中是非常有讲究的。虽然顶着亲戚的头衔，却又不是真正意义上的亲戚。如何拿捏尺度，很大程度上决定了自家儿女的幸福。因此，下面这几句话，能不说就尽量别说，稍有不慎便会毁坏两家关系，甚至可能摧毁儿女的婚姻。

### 自家的丑话

常言道，家家有本难念的经。每个家庭，或多或少都会有些磕磕绊绊，有分歧是常见的事情。但自己家的事，自己清楚就行，没必要在别人面前抱怨诉说。尤其是在亲家面前，说了不但影响自身形象，也会让对方心里有新的考量，进而影响儿女的婚姻。

李大叔有两个儿子，大儿子踏踏实实，小儿子却不学无术。一次酒过三巡，李大叔一不小心对大儿子的岳父说漏了嘴：这些年他们起早贪黑赚钱，没少为自己的小儿子还债，就连现在小儿子一家的房贷、车贷也是他们帮忙在还。

大儿子的岳父一下子就不乐意了。联想到自己女儿一家一直承担赡养公婆的任务，但公婆却将自己的退休金补贴给小儿子，这不是吸自己女儿的血吗？于是转头回家就撺掇女儿离婚。李大叔也是悔不当初，因为自己的一句话，让大儿子的婚姻岌岌可危。

### 干涉亲家的直话

现如今有不少人，自恃与亲家关系亲近，就随便对亲家的家事指手画脚，导致本来和谐的关系，产生了裂缝。

对此，网友小李就说起了自家的一系列麻烦事。

小李的妻子生小孩时，岳母来他家照顾了几天，一来就对他们家指手画脚。先是对小李妈妈养的猫不满意，嫌弃猫掉毛，一直劝说把猫送人。“那只猫我妈养了好多年，一直按时驱虫洗澡，结果我岳母一来，一口一个‘脏畜生’，最后还是妻子尴尬地制止了这个话题。”小李无奈地说。

后来，岳母又听闻小李的父母准备给小李的妹妹买房，更是苦口婆心地劝说：

“女孩子最后都是要嫁人的，浪费那个钱干什么，最后还不是变成别人家的，有那些钱不如留给亲孙子……”这下更把小李的父母气得可不轻。

小李解释称，妹妹买房这件事是他们家早就商量好的，当时他结婚买房、买车父母也出了很大一部分。但因为岳母的反对，妻子也开始动摇，两人发生了几次争吵，生活彻底乱了套。

都说亲家就是亲家，永远成不了一家。虽然因为孩子的关系结成一家人，但在生活中还是实实在在的两个人。彼此生活习惯、家庭理念天差地别，如果站在自己的角度强行掺和亲家的事，不仅是情商低的表现，稍有不慎还会引发两家人的矛盾，更会给小两口带来不便。

亲家之间，最好的相处方式是有分寸，懂回避。无论关系多好，都不要去干涉亲家的家事，免得伤了两家人的和气，让小两口为难。

### 露家底的话

有些父母为了能在气势上压过亲家一头，常常会在亲家面前，过度吹嘘自己的财富、地位和名望。说一些“你女儿嫁过来就是享福”“你儿子能娶到就是赚到”的大话。想通过这样的方式，显摆自己及家庭的优越感，有时则是无意露了自己的家底。这样的行为，门当户对还好说，要是彼此贫富不对等，很可能会给人留下自负傲慢的形象，或是被对方觊觎，让两家人的关系变得不纯粹。

网友丽娟家境优越，而丈夫是个农村小伙。于是这两家人，一个瞧不起对方，一个想尽办法占便宜。结婚买房子，婆家只给凑了2万元，丽娟的父母担心自己的女儿吃苦，又给拿了13万元。丽娟丈夫的姐夫面临失业，婆家以冷战相逼丽娟“扶一把”，不得已丽娟的父母补贴了

女儿10万元。

然而，面对丽娟家给予的一切经济援助，婆家没有一点感恩，而是接受得理所当然。甚至觉得因为自己的儿子太优秀，对方才贴了房子又贴钱，上赶着嫁过来。后来，公公被查出癌症，丈夫又一次逼着丽娟回家拿钱。

这次丽娟拒绝了，觉得婆家索取无度。而丈夫则翻起了旧账，对岳母看不上自己耿耿于怀。两人发生了激烈的争吵，最后，丈夫对丽娟挥起了拳头，两人的婚姻走向了尽头。

为人父母，谁不希望自己的子女过得好呢？只是不管双方家庭关系多亲密，也要记得：可以彼此礼尚往来，但最好不要随意显露自己的家底。更不要把自己家庭的真实收入、人脉等等，毫无保留地说出来。借着亲家的名声，在外人面前炫耀吹嘘，又或者找亲家借钱不成，引发小两闹矛盾、反目成仇。若是真的为小两口好，不希望他们为难，当老人的一定要守住自己的心，管住自己的嘴。谦和低调，才能避免与亲家产生矛盾，这也是对小两口最大的负责。

### 吐槽对方儿女的话

儿女健康长大，组建自己的小家庭，是每个老人的心愿。不管他们婚后的日子是否幸福，生活习惯是否相契，老人都要体面地退场，给小两口彼此磨合的空间。亲家之间，最忌讳的行为就是护犊子，数落对方孩子的不是。

真人秀节目《我最爱的女人们》里，袁成杰和陈芊芊的婚姻让很多网友羡慕。即使结婚多年，成了两个孩子的妈妈，陈芊芊依然可以对老公任性、撒娇、各种使唤。而不管她有多少小毛病，袁成杰总是照单全收，陪着妻子玩闹打趣，随时随地都活在热恋的状态中。可是，这原本幸福温馨

的一幕，在袁成杰母亲眼里却变了味。

在她看来，儿媳当着自己的面，使唤儿子干家务、倒水，是不给儿子面子。于是在后来的节目里，就出现了这样的一幕：袁成杰母亲当着亲家母的面，吐槽儿媳懒惰，还将儿媳与其他人进行比较。

眼看着亲家母当面数落自己的女儿，陈妈妈也是一脸不悦，径直走到了角落，一句话也不说。袁成杰只能从中尴尬地打着圆场。

其实身为婆婆，心疼自己的儿子是理所当然，有时候吐槽也是出于对小两口的关心。可对亲家抱怨，言外之意就不免让人联想到，是在怪罪亲家管教无方。再者说，老人可以自己批评自家孩子的不是，但绝不愿见到别人数落自家孩子。

相信每位老人的想法都一样，怕女儿嫁不好，怕儿子怕娶不好。但再担忧孩子，一时口头的畅快只会激化矛盾，伤了两家人的和气。因此，聪明的老人都懂得和亲家结成盟友，一起帮助小两口过得越来越好。小两口感情稳定，家庭和谐美满，父母的晚年才能顺心如意。

亲家之间，逢年过节聚一聚，唠唠嗑，分享一下各自家庭的近况。但自己家的丑事，像子女不孝、手足不和这样的事情自己心里知道就行，没必要说出来，更没必要告知亲家。有心的亲家嘴上不会说什么，但是背地里少不了对自家子女嘱咐些什么，以免日后出事受连累。

一个家庭中，父母的为人处世和行为举止，直接决定家庭的关系是否和睦。不说自家的隐私，防止矛盾扩大化，才是最明智的选择。

亲家之间的关系，其实很微妙。有远见的父母，都懂得言语有尺，待人适度，不会把什么话都放在台面上说。因为他们都知道，亲家之间，永远都是一荣俱荣，一损俱损。